



美众院最早月内表决弹劾案

美国国会众议院议长南希·佩洛西5日鸣响“发令枪”，要求众议院司法委员会起草针对总统唐纳德·特朗普的弹劾条款。

分析人士认为，虽然起草弹劾条款堪称“里程碑时刻”，但考虑到参议院由共和党把持，后者大概率将否决弹劾条款或驳回弹劾动议。

佩洛西说，特朗普“为获取个人政治利益滥用职权、损害国家安全并危及选举”，这让众院“别无选择，只能行动”。

美联社援引民主党人的话报道，弹劾条款可能有2项至5项，内容集中在滥用职权、妨碍司法和国会弹劾调查等方面。

司法委员会4日就弹劾调查举行首场听证会。有法律专家认为，特朗普与乌克兰的往来符合美国宪法有关可遭弹劾“轻罪或重罪”的定义。

就司法委员会着手起草弹劾条款，白宫新闻秘书斯蒂芬妮·格里沙姆回

应，称佩洛西和民主党人应当感到“羞愧”。

特朗普则催促民主党人，“如果要弹劾，就立马、迅速”推进，以便他“在参议院获得公正‘审理’”。

“好事情是共和党人从没有像现在这么团结。”特朗普在社交媒体“推特”发文说，“我们会赢！”

从司法委员会起草弹劾条款开始，弹劾案将进入“快车道”。

美联社报道，司法委员会可能最快下周就是否提议弹劾特朗普表决。一旦通过，弹劾案可能于12月25日圣诞节前在众议院全体会议上接受表决。按照程序，如果众议院批准弹劾，参议院明年将“审理”弹劾案，决定是否“定罪”并解职特朗普。

特朗普之前，美国只有安德鲁·约翰逊、理查德·尼克松和比尔·克林顿3位总统遭遇过弹劾问题，均由当时的国会自行制定弹劾规则。

闫洁(新华社特稿)

参议院或明年决定是否“定罪”并解职特朗普

链接 什么是弹劾条款？

通俗讲，弹劾条款是众议院司法委员会确定弹劾总统所依据的指控，可能有一项或多项。常见的两项内容是滥用职权和妨碍司法、国会弹劾调查。每项可能再细分多

个条款。一旦众议院全体表决通过，参议院将就弹劾条款决定是否弹劾总统。

届时，最高法院首席大法官将主持审理弹劾案，部分众议员将担任“检

察官”角色，参议院行使“陪审团”职能。

这一程序类似刑事庭审，但弹劾决定更涉及政治因素，需要得到三分之二以上参议员支持，才能定罪并罢免总统。(新华社)

观察 结局几无悬念 两党各有算计

美国国会众议院、民主党人佩洛西5日宣布，众议院将起草针对总统特朗普的弹劾条款。特朗普当天在社交媒体上再度炮轰针对他的弹劾进程。

有分析认为，无论民主党控制的众议院通过怎样的弹劾条款，还是在共和党控制的参议院遭遇“拦路虎”，结局并无太大悬念，对2020年总统选举的影响有待观察，但势必进一步加深两党争斗、刺激选民对立。

弹劾案日趋白热化，不同节点可能出现一些程序细节上的小悬念，但普遍预期结局缺乏悬念——民主党占据多数席位的众议院将提起弹劾，共和党占据多数席位的参议院将否

决弹劾。

中国人民大学美国问题专家刁大明认为，临时拨款法案12月20日到期，届时相关表决可能与弹劾案“撞车”，不排除共和党以政府关门为要挟在弹劾表决上与民主党谈条件。

刁大明说，目前来看，总统弹劾案大概率不会达成罢免总统，但民主党人很难控制弹劾案对2020年美国大选选举结果的实际影响。民主党人明知结局依然选择推动弹劾，原因之一一是受特朗普在相关新闻曝光后的态度所刺激。佩洛西将弹劾提上日程，也是顺应民主党主流意见。但弹劾案究竟对选战中的哪一方更有利，还有待时间给出答案。

美国芝加哥大学政治研究所主

任、前总统奥巴马竞选团队首席战略师戴维·阿克塞尔罗德说，弹劾案今后几周有望成为压倒其他新闻的焦点，但民主党人正快速推进弹劾案，也希望相关程序能在选举年早早结束，届时恐怕有新的热点取而代之。

2020年是美国大选年，弹劾案预计将持续到明年年初，或将对两党票仓都起到一定动员作用。对一方来说，弹劾案重要的不在于结局，而在于可在选战中激励支持者、争取中间派。另一方则斥弹劾为政治工具，支持特朗普的决心反而大增。

当然，也存在一种可能，如一些分析人士预期，2020年11月投票日来临时，弹劾案已成“遥远记忆”。(新华社)

日军强征“慰安妇”再添铁证

23份新收集官方文件关联二战期间日本随军“慰安妇”问题

日本媒体6日披露，政府2017年至2018年新收集23份官方文件，关联第二次世界大战期间随军“慰安妇”问题，包含“每70名士兵配1名(‘慰安妇’)”和“(‘慰安妇’)乘军用车南下”等表述。

日本历史学家认定，这些新官方史料进一步佐证日本军方在“慰安妇”制度中的主体作用，日军与外务省共同参与向战场输送“慰安妇”。

文件包含“慰安妇乘军用车”等表述

日本政府1991年起开始收集关联随军“慰安妇”的官方历史文件。共同社6日报道，2017年至2018年，内阁官房新找到23份文件，其中13份是1938年外务省机密文件，以“关于管制中国妇女出国一事”为标题，记录当时日本在华领事馆与外务省联络内容。

一份日本驻山东青岛总领事的报告写道：“海军方面希望增加大约150名艺妓和陪酒

女，陆军方面有意要求给每70名士兵配1名陪酒女。”

另一份报告对“陪酒女、特殊妇女”作出说明，写道她们“与娼妓一样”“强迫卖淫”。

日本驻山东济南总领事给外务大臣的报告写道，“预期皇军可能往前开进，4月底之前要在当地搜罗至少500名特殊妇女”；占领徐州以后，她们之中186人“乘军用车”南下。

至2018年已收集340份相关官方史料

到2018年，日本政府共收集340份关联“慰安妇”的官方史料。

1993年，时任日本内阁官房长官河野洋平发表“河野谈话”，承认日军直接参与在朝鲜半岛、中国等地设置“慰安所”，并对此表示道歉和反省。

2007年，当时的日本政府通过内阁决议，认定“没有发现能够直接证明强征的记述”，迄今拒绝承认随军“慰安妇”的“强征”和“性奴隶”实质。

日本关东学院大学现代史教授林博史告诉记者，新官方文件“佐证军方出于自身意志、有计划地搜罗妇女”。

日本中央大学日本现代史名誉教授吉见义明告诉共同

社记者，先一份陆军军医工作日志提及，“为预防性病，按每100名士兵对应1名(妇女)比例运入慰安队”，官方文件所提“70名配1名”比例更高。在吉见看来，河野谈话中“军方介入”表述暧昧，新披露的官方文件证明“慰安妇”制度确实由日本军方制定、维持和运营。

吉见说，官方文件中“强迫卖淫”以及外务省意识到有些妇女受骗当上“慰安妇”的表述能够为河野谈话中“强征”内容提供进一步佐证。他呼吁日本政府明确军方在“慰安妇”制度中的主体责任，重新向受害者道歉并从教育等角度防止历史重演。

刘秀玲(新华社特稿)

美国军事设施本周发生第二起枪击事件 一海军航空站4人被枪击身亡

据新华社电 美国佛罗里达州埃斯科比亚县警方6日表示，当地的彭萨科拉海军航空站发生的枪击事件已造成包括1名枪手在内的4人死亡，另有7人受伤。

彭萨科拉海军航空站一名军官在该枪击事件新闻发布会上说，事发航空站是一处训练设施，枪击发生在一栋教学楼里，该军事设施已因枪击事件关闭。

佛罗里达州联邦众议员马特·格茨在社交媒体上说，行凶者是一名正在该海军航空站接受培

训的沙特阿拉伯军人。

美国媒体报道，美联邦调查局已接手调查这起事件，将调查此事是否与恐怖主义有关。

美国总统特朗普6日在社交媒体上表示，他已听取枪击事件汇报并与佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯通话。他将继续关注相关调查进展。

这是美国军事设施本周发生的第二起枪击事件。4日，1名美国海军水手在夏威夷珍珠港海军船厂开枪打死2名平民，打伤1人，随后开枪自尽。

全球多地暴发麻疹疫情 前11月病例同比增3倍

世界卫生组织5日发布报告，2018年全球超过14万人死于麻疹。麻疹疫情在全球多个地区暴发，疫苗接种率连续十年停滞不前。

报告称，2018年全球总计将近1000万人感染麻疹病毒，其中14.23万人死亡。大多数死者是儿童。利比里亚、乌克兰、刚果(金)、马达加斯加以及索马里2018年受麻疹疫情影响最严重。欧洲四国阿尔巴尼亚、捷克、希腊和英国失去“麻疹零发病”头衔。

2019年麻疹疫情更加糟糕。

世卫组织数据显示，今年1月至11月全球麻疹病例数与去年同期相比增加了三倍。美国今年麻疹病例数为25年来最多。

麻疹是一种病毒性传染病，儿童是易感人群。目前没有治疗麻疹的特效药，最有效的预防方法是接种疫苗。

世卫组织说，麻疹疫苗全球接种率近10年来停滞不前，2018年86%的儿童接种第一剂疫苗，但第二剂接种率不到70%。

世卫组织总干事谭德塞表

世卫组织称，疫苗接种率连续十年停滞不前

示：“任何孩子死于疫苗可预防疾病都令人愤怒……这是全球范围的集体失败。”

伦敦大学卫生和热带医学院“疫苗信心项目”主管海迪·拉森说，一些国家暴发严重疫情后马上推广疫苗接种，但对众多接种对象来说已经太迟了。

路透社报道，个别家长因宗教或哲学因素不让孩子接种疫苗。另外一些家长因为缺乏对卫生当局的信任或听信疫苗不良反应的谣言而拒绝给孩子接种。

杜鹏(新华社特稿)

【敬修堂成为2019广州马拉松赛唯一指定医药支持商】

白云山敬修堂祝 2019 广州马拉松赛 全体运动员顺利完赛!

两百年风湿跌打药物专家 长期专注运动创伤的修复

2019年12月8日上午7点，羊城的气温只有9度，冬日的早晨尚未亮透，身穿各色鲜艳比赛服的选手们已四面八方涌入天河体育中心，他们只为赶赴一场全城的狂欢——万众瞩目的2019广州马拉松即将鸣枪开跑。

“记住，先在膝盖及小腿位置擦上这个万花油，然后揉开后，贴上这个麝香膏，一直到跑完”，2019广马准备现场，一位身着橙色“敬修堂”字样的参赛选手跟身边的新人跑友大声说道，“不然后面两天你就知道酸爽了”。

这是2019广州马拉松赛唯一医药支持商——广州白云山敬修堂药业股份有限公司(下文简称敬修堂)为本次广马参赛选手提供的参赛包中的药品，由跌打万花油跟麝香跌打风湿膏组成的“散瘀止痛双

雄”。作为一个从清朝乾隆年间走来的中华老字号、一个从二百多年前广州本土的私人药铺到如今广州医药集团有限公司的下属企业，敬修堂在今年瞄准运动创伤修复市场，把疗效闻名于岭南街坊的跌打产品推向新战线，在新时代开始焕发出了新活力。

为充分支持2019广马赛事，敬修堂为赛事提供麝香跌打风湿膏和跌打万花油累计64000盒，全程为参赛健儿提供专业有效的健康防护。同时，还积极参加此前连续三天的广马博览会，为市民带去健康运动的知识，在鼓励全民投入健身运动的同时关注运动健康，防范运动损伤。

同时，作为赛事支持商，敬修堂成立“敬修堂”参赛跑团，跑团成员来自社会各界对敬修堂品牌高度



认可的跑者组成，从训练到热身赛，他们是敬修堂“散瘀止痛双雄”的直接受益者，而随着他们的切身受益，敬修堂“散瘀止痛双雄”的知名度也在跑圈中扩散开来，便出现了文初那幕。

广马全程42.195公里，除了用药物支持广马，敬修堂更是全员出动，协助赛事主办方设置加油点，在寒风中为跑友们送上周到的服务与温暖的鼓励，为广大跑者安全健康完赛保驾护航。

预防运动创伤，守护国民健康，让传统中医药在运动潮流中绽放新活力，对于敬修堂这个229年的医药老字号而言，这不仅仅是一句口号，当把企业近期发展焦点放在运动创伤的修复上，就决定了这

是一场对传统中医药文化的创新之旅，传承精华，守正创新，推动中医药和西医药协调同步，推动国民健康再落到中医药、推动中医药文化焕发新容颜，正是其积极践行所在。

